

省教育厅等四部門聯合下發通知加強課後服務工作 建立經費保障機制 推動“雙減”落地見效

本報訊 記者葛紅霞報道 日前,省教育廳、省發展改革委、省財政廳、省人社廳聯合下發《關於進一步加強義務教育階段學校課後服務工作的通知》,要求提高課後服務質量,探索多種服務模式,通過財政補貼、服務性收費等多種渠道籌措經費,建立課後服務經費保障機制,對參與教師、校外聘用人員等給予補助,進一步提高課後服務水平,推動“雙減”政策更好落地見效。

通知提出,多渠道籌措經費,為課後服務提供堅實保障。各地要加

大對中小學課後服務的投入,可採取財政補貼、服務性收費或代收費等方式,確保經費籌措到位。經費主要用于參與課後服務教師和相關人員的補助。有關部門在核定績效工資總量時,應考慮教師參與課後服務的因素,將課後服務補助作為增量納入績效工資並設立相應項目;對聘請校外人員提供課後服務的,課後服務補助可按勞務費管理。省有關部門將對各地課後服務經費保障工作開展較好的地區給予獎補。

在做好經費保障的同時,我省將進一步豐富課後服務內容,提高課後服務質量。在實現課後服務全覆蓋的基礎上,各地各校結合實際创造性地開展課後服務工作,提供多樣化的課後服務項目,開展各類體育、藝術、科普、勞動實踐、興趣小組活動等,充分利用校內圖書館、博物館等資源場所舉辦活動。

合理利用校內外資源,探索課後服務多種模式。課後服務時間內,可指導學生完成作業,也可開展各類活動。鼓勵有條件的學校提供興趣類

課後服務內容,供學生自主選擇參加。可聘請退休教師、具備資質的社會專業人員或志願者參與課後服務。可利用少年宮、青少年活動中心、紅色教育資源等校外活動場所開展活動。對於不能滿足部分學生成長興趣長短等特殊需要的,可適當按程序引入正規的非學科類校外培訓機構,由教育部門組織遴選後,供學校選擇使用。課後服務收費標準按照成本補償和非營利原則,結合本地經濟發展水平確定,報級人民政府審定後執行。

到明年底我省要建成與農戶風險保障需求相契合的農業保險體系 三大主糧保險覆蓋率穩定在80%以上

本報訊 記者李越報道 到明年底,我省要基本建成功能完善、運行規範、基礎完備,與農戶風險保障需求相契合的農業保險體系,玉米、水稻、小麥三大主糧作物農業保險覆蓋率穩定在80%以上,收入保險成為我省農業保險的重要險種。到2030年,我省農業保險要實現由災後補償向災前預防升級,由保成本向保收入升級、由保險保障向全金融服務升級。日前,省財政廳、省農業農村廳、省林業和草原局、遼寧銀保監局、

省氣象局聯合印發《遼寧省加快農業保險高質量發展的實施方案》(以下簡稱《方案》),明確上述任務目標。

農業保險是市場經濟條件下扶持農業發展的通行做法,是解決“三農”問題的重要組成部分。我省明確,要按照政府引導、市場運作、自主自愿、協同推進的原則,按照保護農民利益、支持農業發展和“扩面、增品、提標”要求,進一步優化我省農業保險政策制度與運行機制。

《方案》指出,要擴大玉米、水稻、小麥完全成本保險和收入保險實施範圍,逐步實現產糧大縣全覆蓋。創

新養殖保險模式,依托養殖企業、規模養殖場(戶)和養殖合作社統一組織農戶投保,並進一步提高商品林保險投保率。

推動優勢特色農產品保險增品。我省將圍繞縣域優勢特色農產品發展、現代農業產業園、現代化海濱牧場建設等產業布局,鼓勵各地和保險機構積極開展地方特色農產品保險,選擇具有一定發展規模或具備地理標志、氣候標志和品牌效應的特色農產品作為保險標的,科學擬定保

險款額和費率。

提高農業保險保障水平。《方案》指出,要結合我省農業產業結構調整和生產成本變動,建立全省農業保險保障水平動態調整機制。推動產糧大縣和非產糧大縣玉米、水稻、小麥作物保障水平穩步、均衡提高。拓寬農業保險服務領域,推動保險機構開發商業險和附加險產品,逐步構建涵蓋財政補貼基本險、商業險和附加險等險種的農業保險產品體系,滿足廣大農戶和農業經營組織差異化、多層次的風險保障需求。

全省化工園區 地下水環境狀況 調查評估工作啟動

本報訊 記者趙靜報道 近日,我省第一眼地下水環境監測井在營口仙人島經濟開發區順利開鑿,標志着我省化工園區地下水環境狀況調查評估工作正式啟動。

開展化工園區地下水環境狀況調查評估工作,是我省落實2021年全國生態環境保護工作會議要求,推進重點地區開展化工園區地下水環境狀況調查評估工作的具體舉措。為開展好此項工作,省生態環境廳精心組織專題培訓,詳細解讀工作流程和技術要求,並結合遼寧實際,明確組織形式和質控方式,全面保障各項工作規範有序開展。目前,已編制完成化工園區地下水環境狀況調查評估技術方案並通過評審。營口、瀋陽化工園區已開始进场采樣。

據介紹,省生態環境廳將組織各市按時、保質完成現場采樣及樣品檢測等任務,規範編制分析報告和成果集成,初步建立化工園區地下水環境監測網,為污染防控和環境監管提供決策依據,也為後續修復治理打下堅實的數據基礎。



破冰戰雪
保障供電

為確保遼寧電網安全穩定運行和供暖期可靠供電,在這次雨雪災害天氣過程中,國網遼寧電力有限公司提前做好應急隊伍、物資、裝備、后勤、通信等各項應急準備工作,保證隨時投入電網搶修。圖為國網本溪供電公司工作人員正在清理設備覆冰,全力保障山城百姓正常用電。 卢曉蕊 本報特約記者 劉鑫林 林 摄

張敬東:點亮患者心中希望的燈

本報記者

趙英明

已經到了午休時間,遼寧省腫瘤醫院消化內科二病區副主任張敬東的診室門還开着。“快中午了,我抓緊時間跟患者說一下治療方案,他就放心了;如果沒說上,中午他要等一兩個小時,分分秒秒擔心這個事兒……”張敬東說。

“患者仁心,大愛無疆。利用午休時間給患者看病是張敬東的工作常態,他常常連午飯都錯過了。數十年來,張敬東視患者如親人:為沒陪護的患者制定適宜居家用藥的個體化治療方案;早來晚走跟患者談心,緩解其焦慮消極情緒。一位中年女患

者,丈夫早年去世,孩子也因病離世,當她被診斷為晚期腸癌多發肝轉移時,感到十分絕望。張敬東團隊精心治療,不斷鼓勵,讓她重新笑對人生,目前她已無瘤生存近3年。

“我就是想點亮患者心中希望的燈。”為此,張敬東堅持學習,緊跟前沿醫學,不斷提升業務素質。在近30年的惡性腫瘤醫教研工作中,他悉心钻研,在消化系統惡性腫瘤規範化及個體化治療方面積累了豐富的臨床經驗,特別是在腸癌肝轉移的新輔助及轉化治療的診治方面具有專業優勢。

作為學科带头人,張敬東十分重

視人才培养。他堅持每周教學查房,教授年輕醫生影像閱片、化驗分析、病情剖析、方案制訂及病患的綜合管理。年輕人都稱他為“指路明燈”。他擔任和參與國家、省部級科研課題十余項,其中主持國家自然科學基金1項、參與國家重點研發計劃子課題2項,作為主要參與者,先後獲得教育部科技成果獎,遼寧省科學技術獎一、二等獎。

辽宁最美醫務工作者

要作用。但在氣候條件不利、上水保障不足、財力支撐不足等因素的制約下,我省農村污水處理設施的建設和運維面臨較大壓力,治理費效比偏高。

農村生活污水資源化,是指對污染程度低的生活雜排水直接或處理後回用,以及對廁所污水進行無害化處理,使其能夠重新利用的過程。我省部分行政村已先期開展生活污水資源化治理試點,通過引導農戶節水減量,實施生活雜排水收集處理、規範廁所糞污清淘和資源化利用等一系列措施,實現農村生活污水有效管

控、保護淺層地下水资源的治理目標。經專家論證,該治理方式可大幅降低治理成本、提高治理效率,措施簡單實用,適用範圍廣,治理成本低。

《方案》明確,2021年年底前,我省在5個國家級農村生活污水治理試點縣(市、區)的409個行政村,以及全省290個美麗宜居創建村,開展生活污水資源化治理,科學總結經驗,完善治理模式。省生態環境廳每年發布農村生活污水資源化治理的行政村名單。各縣(市、區)要于2022年6月底前制定完成農村生活污水資源化治理工作計劃,在開展農村污

水資源化治理的行政村,建立農村淺層地下水水質變化監測體系,建立農村生活污水資源化利用台賬。根據莊村淺層地下水有關監測指標,有針對性地安排治理升級措施,由縣(市、區)人民政府統一實施,並將其納入有關改廁、污水治理規劃。

為確保達到治理目標,《方案》要求加強組織領導,鼓勵由社會第三方承包擔任治理任務,科學評價治理效果。加強宣傳推廣,引導村民提高環保意識,节约用水、源頭減量、應用足夠,發揮各方力量,形成全社會共治的工作合力和良好氛圍。

《遼寧省農村生活污水資源化治理工作方案》印發 每年1000個行政村開展生活污水治理

本報訊 記者趙靜報道 為提高農村污水治理效率,加快改善農村人居環境,省生態環境廳日前印發了《遼寧省農村生活污水資源化治理工作方案》(以下簡稱《方案》),明確2022年至2025年,每年在不少於1000個的行政村開展生活污水資源化治理,到2025年達到全省開展資源化治理的行政村比例不低於35%的目標。

農村生活污水主要包括廁所污水和生活雜排水。“十三五”時期,我省農村生活污水治理率從5%提高到18.1%,對改善農村人居環境起到重

我省召開應對 暴雪寒潮大風天氣調度會議

本報訊 記者胡海林報道

11月9日,我省召開應對暴雪寒潮大風天氣調度會議,就各地區各部門應對本轮強降雪工作進行調度指導,並對下一步工作進行部署。省委常委、副省長陳向群出席會議並講話。

會議指出,本輪降雪時間長、範圍廣、強度大,給我省群眾生產生活帶來不利影響。各地各部門要嚴陣以待,防范工作總體有力、有序、有效,沒有發生大的災害和次生災害。據氣象部門預測,未來一周我省還要經歷兩次明顯降溫過程,在做好本輪雪後除雪救災的同時,要高度重視供電、供暖、“菜籃子”等環節,為應對降溫過

程做足充分準備,保障群眾生活平穩有序。

隨着我省主降雪時段結束,會議要求各地區各部門迅速行動,加快城市道路、居民小區除雪,儘快恢復正常秩序;要及時統計此次強降雪災害損失情況,多措並舉降低設施農業種植戶損失;要進一步強化部門信息暢通,加強協作,全面提升防范和應急能力,為社會生產和居民生活保驾护航;要系統總結此次應對暴雪的經驗教訓,推廣好的做法,為今后應對極端天氣和自然災害提供借鑒。

省公安、住建、交通運輸、農業農村、應急、氣象、電力等部门和單位參加主會場會議。

我省召開會議推進 長城國家文化公園(遼寧段)建設

本報訊 記者王坤報道

11月9日,省長城國家文化公園建設工作領導小組召開擴大會議,總結長城國家文化公園(遼寧段)建設工作情況,審議《長城國家文化公園(遼寧段)建設保護規劃》,安排部署下一階段工作任務。省委常委、宣傳部長、省長城國家文化公園建設工作領導小組組長劉慧晏出席會議並講話,副省長郝春榮主持會議。

會議指出,建設長城國家文化公園是以習近平同志為核心的黨中央作出的重大決策部署,是推動新時代文化繁榮發展的重大文化工程,要進一步提高思想認識,以时不我待、只爭朝夕的緊迫感,切實增強工作的積極性和主動性,確保我省重點建設工作任務落實落

地落細。

會議強調,要明確重點建設任務,突出省級建設保護規劃統籌指導作用,各地要結合各自長城資源狀況和工作實際,對標省級規劃提出的保護傳承、研究發掘、環境配套、文旅融合、數字再現五大工程中的任務分解,既要抓好硬件項目建設,也要抓好軟件項目建設,集中實施一批标志性工程項目,扎實有效推進長城國家文化公園(遼寧段)建設。要加強領導,堅持中央統籌、省負總責、分級管理,分段負責原則,積極推進項目建設工作,狠抓工作落實,高質量完成建設任務。要營造濃厚輿論氛圍,不斷提升長城國家文化公園(遼寧段)的知名度、美譽度和影響力。

11月8日我省新增5例本土新冠肺炎確診病例和27例本土無症狀感染者

本報訊 記者王敏娜報道

11月9日,省衛生健康委通報,11月8日零時至24時,遼寧省新增5例本土新冠肺炎確診病例、27例本土無症狀感染者,均為大連市報告。當日,無新增治愈出院病例。

截至11月8日24時,全省累

計報告確診病例515例(含境外輸入140例),治愈出院463例,死亡2例,在院治療50例(本土45例、境外輸入5例)。目前,全省有70例(本土55例、境外輸入15例)無症狀感染者在定點醫院隔離治療。

速讀

★日前,應急管理部發布通知,表彰全國應急管理系統英雄模範和先進集體。我省3個集體獲“全國應急管理系統先進集體”稱號,分別為遼寧省應急管理廳危險化學品安全監督管理處、遼陽市弓長嶺區應急管理局、沈陽市鐵西區啟工消防救援站;張彬等6人獲“全國應急管理系統先進工作者”稱號,劉本成獲“中國消防忠誠衛士”“全國應急管理系統二級英雄模範”稱號。 劉璐

發揮陣地作用 打造精神家园

(上接第一版)

新時代文明實踐中心在服務基層中引領群眾,讓群眾在樂于參與、便捷參與、廣泛參與中弘揚文明新風。

理論宣講、身邊榜樣評選、志願服務活動、文体活動、電影播放……鐵嶺縣腰帶鎮新時代文明實踐所制定每月服務“菜單”,讓群眾按需進行線下點單,開示范範強、受群眾歡迎的文明實踐活動。開設“炕頭學堂”,組織鎮內“能說會道”的志願者用“大白話”“家常嗑”為群眾講政策、講理論;開展生活繳費、農產品代賣等“雷鋒代办”服務,開展法律援助、心理輔導、矛盾調解等志願服務活動。

“金頭盔”的重量

(上接第一版)

堅持帶來了收穫。連續5年營口市長跑比賽冠軍,2016年總隊3公里跑第一名、百米負重跑第一名,多次支體能對抗賽個人第一名……崔朋的冠軍拿到手軟。

然而,冠軍也曾經經歷絕望。

400米疏散物資救人操,操作者需空跑50米,打起60公斤的假人跑50米,手提兩個均為16公斤的泡沫箱繼續跑100米……為刺激心肺提速,崔朋每晚在橋底和橋頂往返,從“年輕人跑步”練到“老人走路”,呼吸困難、腿軟、胳膊抬不起來,種種痛苦的感受,讓他中途幾次想停下來。“有一天結束訓練我問戰友,你经历过絕望嗎?我是真正體會到了。”他笑着說,“但只要開始了,我就要做好。”

過去的“魔鬼訓練”似乎變成今天的美好回憶,也成為崔朋一路攀升的階梯。然而,在這位消防尖兵身上,不只有堅持,還有钻研。

“我研究研究。”崔朋總是這樣說。他是我見過的最“鉛”的消防員。“鏡湖西路消防救援站政治指導員回鵬如此評價崔朋。

靠着這股“鉛”勁兒,崔朋從一

名新兵“鉛”成了尖兵,從一個應急救援門外漢,“鉛”成了全國第一。

在備戰全國消防行業職業技能大賽的中後期,崔朋一直在“鉛”細節。為了把“過繩結”的動作做好,他會在繩索上吊兩三個小時,只为縮短時間的關鍵點。衣服濕透了,雙手麻木了,甚至時時連打開瓶蓋的力氣都沒有了,但他依然在苦練。

“崔班长對待訓練特別仔細。”對於崔朋的“鉛”,他帶出來的消防員馬君也深有体会,“10月末,我參加省里比賽,雙人架設6米拉梯,成績怎麼也突破不了9秒,我就把訓練視頻給崔朋發過去了。他馬上回復,在雙人配合速度、梯子到沙坑的銜接等方面對我進行指導。”按照崔朋指出的不足加以改進,馬君的成績逐步提升到8.4秒。

堅持與钻研讓崔朋成為战友口中的“營口支隊英雄天梯板”“訓練場上的尖兵”“六邊形戰士”,也讓他從全國大賽捧回了“金頭盔”。“這對我來說是一個新的起點,”崔朋說,“訓練是为了更好地救援,我唯有加倍努力,才能讓自己配得上這份榮譽,完成自己的使命。”